

參觀大阪萬國博覽會誌感

(一) 中國館
數度觀瞻數度新，此來耳目豁然明，千年文化從頭說，衆志成城建國情。

(二) 蘇聯館
巨熊北海起家遲，擴大宣揚不惜資，滿目琳琅嘆觀止，雄心別具路人知。

(三) 日本館
三島居然大國風，迎頭趕上何玲瓏，東西融貫求實是，戰敗今猶舉世雄。

(四) 美國館
暗爭誰起撐青天，捷足先登皓月巔，文物何須多表達，民主成功衆擊堅。

趙曾珏未是草

IBM 捐贈獎學金

供交大統一電腦譯名

臺灣國際商業機器股份有限公司 (IBM) 董事長周道熊博士宣佈：該公司決定繼續捐贈獎學金，本年度將以新臺幣十二萬元，供國立交通大學電子研究所，從事電腦科學統一譯名研究。

IBM 定十一月五日下午二時半，在臺北嘉新大樓八樓該公司舉行捐贈儀式，由周道熊博士親將上項獎學金贈給交通大學，由該校電子研究所系主任楊超植博士代表接受。

這是臺灣民營企業單獨捐贈一項獎學金數額最高的，該項獎學金將用來翻譯電腦科學的中文名詞和定義。

據周道熊博士指出：電腦科學名詞的確定，對臺灣將來在電腦方面的發展很重要，可以協助國內從事研究和利用電腦的人士更方便，更有效，進一步推廣電腦的使用，提高工作效率。

IBM 去年會分別捐贈兩名獎學金，供交通大學和政治大學研究電腦科學，交大的博士生蔡中川曾研究「浮點數系對位的新技術」，對電腦在科學及工程使用方面有很大貢獻。

啓事

一、查本會辦理母校同學子女獎助金及遺屬子女教育補助金 (59) 學年度第一學期，定自十月份開始接受申請，至本年十一月底截止。

二、申請該項獎助金暨補助金之申請書等件，請逕寄台北市南京東路二段五十三號八樓中國技術服務社沈如茨學長收。

國立交通大學同學會
學術基金委員會 敬啓

本會中部聯誼會

總聯絡幹事黃家崑學長來鴻

弟以駕鈍才疏，謬蒙中部地區諸位學長之厚愛，膺選繼任本會中部聯誼會之聯絡總幹事，業遵於八月起由周紹武學長接交完畢，惟自付能力經驗均極有限，且對有關會務亦甚生疏，不勝惶恐，今後對於會務之推展，實有賴諸位同窗先進之隨賜教益與鼎力支持，俾匡不逮，藉勉克赴事功，以期不負殷望是幸。

黃家崑 謹啓